

“小改造”撬动“大民生” “小口袋”盛满“微幸福”

市南区持续绿化美化城区“边角料”地带 已建设71处社区口袋公园

本报10月31日讯 把公园装进“口袋”，将绿色拥入怀里，正成为城市生活的新风尚。在市南区，经过绿化美化的城区“边角料”地带，被有规划地打造成多元、弹性、系统的空间，不仅遮掩了城市的喧嚣，为人们提供一方富氧、休憩的“城市绿洲”，更凸显了城市的价值与品质，不断满足着群众对精神文化和美好生活的向往。

泰州路北段有一处800平方米左右的棚户区，地势较低且为砖混结构，存在较大安全隐患。为彻底解决问题，市南区积极协调征迁，腾出居民住户，拆除破败建筑，建设了约面积1300平方米的口袋公园。从安全隐患的集聚地，到舒适宜人的“城市绿地”，口袋公园的建设成为群众的所思所想所盼。

“邻里间”是市南区在鹤山支路新建设的一处主题口袋公园，这里不仅景

致优美、精雕细琢，还设置了邻里主题景观小品，打造了居民公约长廊，营造了诚信守约、向上向善的社区氛围。

同样以邻里需求为主要出发点，在湛山二路新设的“社区共治，邻里花园”主题口袋公园精致美观，形成了街角花园、活力广场、邻里客厅、林下书房、阳光花房五大板块。不仅完善场地功能，激发场地活力、提升街道社区形象，还丰富了周边居民的休闲体验，使社区邻里关系更加融洽。市南区坚持“与邻为善、以邻为伴”理念，通过邻里文化建设，强化居民认同感和向心力，不断增强城市共治驱动力，切实提升社区治理效能。

在三明路社区，市南区结合老旧小区改造，试点打造了“繁花三明”样板工程，建设充满浪漫氛围的三明花海和“微笑公园”。居民金先生每天上班都会经过燕儿岛路与宁德路交界口，“以前没建



口袋公园如同“城市绿洲”。

‘微笑公园’，那里下过雨就会积水，没几天就发臭。”金先生说，如今走过“微笑公园”，看到丛丛绿荫，心情都会变好。

宁国路12号原本是个土坡，杂草丛生，卫生脏乱差，通过设计无障碍坡道、增设路旁扶手，优化游园线路，实现游路贯通。同时以“春花秋实，果香漫坡”为主题，栽植桃、梨、樱桃等各类果树，打造果香四溢的邻里花园，使居民共享老社区焕发新生命的硕果。

从浪漫诗意的滨海休闲花园，到充分运用桥下灰色空间的大尧一路、莘县路口袋公园，再到兼具文化、音乐的社

区口袋公园……今年来，市南区见缝插“绿”，共计建设71处精致社区口袋公园，持续建设幸福美好家园。“口袋公园是一项惠民工程。”市南区城市管理局党组书记、局长佟峻表示，市南区聚力提升民生福祉，依托共建、共治、共享理念，建设多处不同特色口袋公园，以绿色带动发展，以便利提升群众满意度，以生态增进民生福祉，让市民游客在“小而美”中共享属于市南的“微幸福”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 姜小凡）

新河化工基地喜夺两项“国字号”荣誉

荣获“2023最具发展潜力化工园区(潜力10强)”“中国智慧化工园区”

本报10月31日讯 日前，“2023中国化工园区论坛”在福建省泉州市召开。位于平度的青岛新河生态化工科技产业基地荣获“2023最具发展潜力化工园区(潜力10强)”“中国智慧化工园区”两项国家级荣誉。

会议公布了2023化工园区高质量发展综合评价结果，青岛新河生态化工科技产业基地获评“2023最具发展潜力化工园区(潜力10强)”。本次评选是中国石油和化学工业联合会遵循全国化工园区综合评价指标体系，全面分

析、科学评价全国600余家化工园区的产业经济、基础设施、生态环境与资源利用、安全应急与公众认知、创新发展与智慧建设、投资潜力、后发优势等各方面情况得出的，标志着园区进入了快速崛起、跨越发展的新阶段。

近年来，青岛新河生态化工科技产业基地高度重视智慧化工园区建设工作，着力打造绿色、安全、智能的专业化工园区，自2020年底《智慧化工园区建设指南》发布之后，立即启动智慧化工园区建设，截至目前已累计投资4000余万元，建设了综合运营、智慧环保、智慧安全、智慧应急、智慧经济、智慧物流、智慧管控等模块为一体的智慧监管平台，于2021年11月入选中国石油和

化学工业联合会公布的第四批“中国智慧化工园区试点示范(创建)单位”，2023年9月顺利通过中国石油和化学工业联合会评审验收。

下一步，青岛新河生态化工科技产业基地将以获评“2023最具发展潜力化工园区(潜力10强)”和“中国智慧化工园区”两项国家级荣誉为契机，抓住数字经济发展新机遇，进一步提升园区智慧化、精细化管理水平，持续推进园区高质量发展与智慧园区建设的融合深化，助推园区和企业数字化转型升级，全力开创绿色低碳高质量发展新篇章。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 袁嘉利 李欣）

讲文明 树新风 公益广告

第八届 山东省道德模范

吕文强

平度市朝阳中学退休教师

助人为乐

从教四十二年，爱生如子。舍钱财济穷困，再小的读书梦在你眼中也闪闪发光。你何其富足，多少个家庭此生念念不忘；你何其荣光，满山的桃李挂满向你致敬的徽章。你有一个教育梦想，温暖身边的每一个孩子，让每一朵鲜花都悄然绽放。



中共青岛市委宣传部 青岛市文明办

文明青岛
随手拍



在街道路口、公园、社区宣传栏，到处可见创意十足、主题鲜明的公益广告。然而时间一久，在风吹雨淋下，部分广告牌出现了污损、褪色、发霉等现象，十分影响市容市貌。倘若发现类似情况，不妨拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序中。城市文明大家共同守护，美丽青岛才会更加温馨和谐。

市民苏女士家住崂山区洪园社区，近日她将一处不文明现象拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序。“社区的宣传栏何止是看不清，都已经发霉了，希望工作人员能赶紧更换一下。”收到了苏女士提供的线索后，崂山区北宅街道第一时间安排工作人员前往核实，现场发现洪园社区集中住宅宣传栏里张贴的广告已出现褪色、发霉的情况，工作人员将宣传栏里的公益广告进行了重新整理，并通过“文明青岛随手拍”小程序将整改后的照片反



馈给了市民苏女士。

为防止此类事件发生，崂山区北宅街道将加大日常巡查力度，一旦发现公益广告牌出现缺失、污损等问题，将迅速进行更换，擦亮城市“窗口”。下一步，崂山区北宅街道将继续大力宣传“文明青岛随手拍”小程序，引导群众及时发现不文明行为并拍照上传，共同营造和諧温馨的生活环境。

（观海新闻/青报全媒体记者 刘文超）

